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7. Antalet heltalslosningar till olikheten bx + 17 — 222 > 0, dir b ar ett reellt tal, dr

(a) O; (b) dndligt, skilt fran 0; (¢) odndligt; (d) kan ¢j avgoras.

7. Antalet heltalsldsningar till olikheten bx + 17 - 2x%2 > 0, dar b ar ett reellt tal, &r

(@) 0 (b) andligt, skiltfran 0  (c) oandligt  (d) kan ej avgéras
Med b=0, sa
- 2x2+17 =0 gerlésningarna x; = \/gz 2,92 och x, = — 177 =-2,92

Detta ger de 5 heltalslésningarna  xp=-2, xg=-1 , x4y =0, x;=1 , x;,=2

med

X

xF='2 xG='1 xH=0 x1=1

fx) =-2x2+17

f(=2)=9 [f(=D=16 [f(®)=17 |f(1)=16

Forallaandrab: b>0 samt b > 0 ser andragradskurvan ut sa att I6sningarna till olikheten
bx + 17 - 2x?> > 0 blir5eller fler n 5, men alltid dndligt , d& b &r ett dndligt tal ,

samt skilt fran 0, da l6sningarna blir 5 eller fler.
(c) &r alltsa korrekt.

pa bilden-grafen visas hur maxpunkten Cpa f(x) = bx- 2x? + 17
varierats inom intervallet —=5< b < 5,

Vid b = 5 har antalet heltalslosningar utdkats till 6 st
och de kan alltsa bara bli 5 eller fler &n 5 . De &r 5 som minst,
texdab=0.

Dd - 2x2+bx+17 =0 harxu:_gi /% +85

som l6sningar vilka spanner 6ver ett intervall i\/ﬁ alltsa £2,92
alltsa inom 2 2,92 = 5,84 stort intervall eller storre (for stérreb ),
sa kommer heltalslosningar, 5 elller fler , alltid att inrymmas

for olikheten bx + 17 - 2x% > 0 ,  (b) ar alltsa ratt svar




